

ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ

15 февраля в Научно-образовательном центре ИСЭРТ РАН состоялось заседание дискуссионного клуба на тему «Роль молодых ученых в развитии современной науки».

Участниками заседания были школьники НОЦ, студенты СПбГИЭУ (филиал в г. Вологде), аспиранты и сотрудники ИСЭРТ РАН. На заседании клуба рассматривались основные перспективы развития науки, активно обсуждались вопросы, связанные с научным потенциалом г. Вологды.

С докладом о развитии экономической науки в России выступила ученица 10 класса МОУ «СОШ №7» Александра Малкова.

О перспективах развития российской науки и об инновационном проекте «Сколково» рассказал собравшимся студент 4 курса СПбГИЭУ (филиал в г. Вологде) Антон Рыбин.

Зав. отделом инновационной экономики к.э.н. С.В. Теребова представила интересный доклад о возможностях роста молодых ученых в ИСЭРТ РАН.



Участники дискуссионного клуба

ИТОГИ VII ГОРОДСКОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ШКОЛЬНИКОВ



Татьяна
Моисеева

19 февраля на базе ДЮЦ «Единство» состоялась общегородская школьная конференция «Мир науки». На секции «Экономика» были представлены 8 работ, из них 4 выполнены учащимися НОЦ. В качестве экспертов на конференции выступили сотрудники ИСЭРТ РАН м.н.с. М.А. Головчин и м.н.с. К.А. Устинова.

Результаты участия школьников НОЦ в конференции «Мир науки»:

1 место – Моисеева Татьяна, 8 класс МОУ «Гимназия №2» (тема работы – «Привлечение иностранных инвестиций в экономику региона»; научный руководитель – аспирант ИСЭРТ РАН О.Ю. Гарманова).

3 место – Тимофеева Елена, Царева Анастасия, 10 класс МОУ «Лицей №32» («Проблема поступления в вузы старшеклассников г. Вологды»; научный руководитель – аспирант ИСЭРТ РАН А.М. Вячеславов).

Активное участие в работе конференции приняли учащиеся 10 класса МОУ «Лицей №32» Акатова Екатерина, Лобанцева Аглая, Коневич Екатерина, Рыжова Светлана, Кабанова Валентина.

Они представили работы «Методы привлечения инвестиций в экономику региона» и «Анализ бюджета муниципального образования г. Вологды за 2008 – 2010 гг.».



Анастасия
Царева

ИТОГИ IX МЕЖДУНАРОДНОЙ ИНТЕРНЕТ-ОЛИМПИАДЫ «ЭРУДИТЫ ПЛАНЕТЫ»

В конце февраля 2011 года были подведены итоги участия школьников НОЦ в Интернет-олимпиаде «Эрудиты Планеты». Всем школьникам НОЦ были вручены сертификаты её участников.

«Эрудиты Планеты» – это система интеллектуальных он-лайн-тестов из различных областей знания (экономика, математика, литература и др.). На вопросы одновременно отвечают участники из разных уголков страны и мира. Олимпиада проводилась в режиме он-лайн в три этапа (18 туров).

В Научно-образовательном центре ИСЭРТ РАН были сформированы 2 команды (из учеников 6 и 7 классов общегородского факультатива). Состав команд – по 6 человек одной возрастной группы.

Команда 6 класса «Звездочки науки» заняла 32 место, набрав 468 баллов по итогам всех туров.

Команда 7 класса «Компаньоны» заняла 15 место. Ее результат – 489 баллов.

Наши ребята показали довольно высокий уровень подготовки. Среди команд 6-х классов победители набрали 529 баллов. Победившая команда 7-х классов получила 554 балла.

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ МАРАФОН ИМЕНИ Н.Д. КОНДРАТЬЕВА

В 2010/2011 учебном году Институт экономики РАН и Открытый Лицей «Всероссийская заочная многопредметная школа» проводили ежегодную экономическую олимпиаду «Интеллектуальный марафон имени Н.Д. Кондратьева». Техническую поддержку по организации и проведению олимпиады осуществляла Московская школа экономики МГУ имени М.В. Ломоносова.

Основные цели и задачи олимпиады – выявление наиболее талантливых учащихся, развитие их творческих способностей, повышение экономической и финансовой грамотности.

В отборочном этапе олимпиады участвовали 15 школьников НОЦ. Все они приглашены для участия в заключительном этапе олимпиады, который состоится 26 – 27 марта 2011 года.

ТВОРЧЕСКИЕ СЕМИНАРЫ АСПИРАНТОВ

24 февраля в ИСЭРТ РАН состоялся творческий семинар по книге Николая Старикова «Кризис. Как это делается?»

В книге представлена точка зрения на причины мировых экономических кризисов. Автор связывает между собой ничем, казалось бы, не связанные события, произошедшие на протяжении трех последних веков. Он интригует читателя и приводит его к пониманию того, что кризис может быть выгоден и что некоторые люди к нему стремятся.

В книге можно найти ответы на основные вопросы: *Что же было сделано властями США, чтобы кризис обязательно случился? Как с сегодняшним кризисом связано убийство президента Джона Кеннеди? Почему бензин в России дороже, чем в Америке?* Участники семинара поделились впечатлениями о прочитанной книге, которая вызвала противоречивые мнения: с одной стороны, многое в книге может показаться очередной обычной подтасовкой фактов, игрой с историей. С другой стороны, все «разложено по полочкам»: и позиции мировых держав, и перспективы их развития. Книга увлекла цепочкой событий и заставила задуматься о том, в каком мире мы живем, что нас окружает, какие ценности мы создаем сами, а какие нам незаметно навязывают.

14 марта состоялся творческий семинар по телепередаче «Суд времени». Его тема – «Гласность – шаг к подлинной свободе или информационная война?»



Участники семинаров